2. Теплотехнический расчет ограждающих конструкций

2.1.
Исходные данные

Здание жилое с нормальным режимом, температура внутреннего воздуха – плюс 20 °C.

Район строительства – г. Москва, условия эксплуатации – Б.

Ограждающие конструкции стен – однорядная кладка из керамических камней

Теплоизоляция – жесткие минераловатные плиты на синтетическом и битумном связующих (ГОСТ 12394-66)

плотность – 100 kg/m³

коэффициент теплопроводности (в сухом состоянии) 

λ0=0.056 Вт/°C·м

расчетный коэффициент теплопроводности с учетом условий

эксплуатации λ=0.07 Вт/°C·м

2.2 Сопротивление теплопередаче ограждающих

конструкций


ГСОП (градусо-сутки отопительного периода) определяются по формуле:
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где
tв   =
20 °C;


tот.пер.  
- средняя температура, °C;


Zот.пер. 
- продолжительность периода со средней суточной       температурой воздуха ниже или равной плюс 8 °C по СниП II.01.01-82, сут

Для Москвы
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Определяем приведенное сопротивление теплопередаче стено-вого ограждения из условий энергосбережения:

Второй этап (после 2000 года)
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Определяем толщину теплоизоляционного слоя стенового ограждения из условий энергосбережения:
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Расчет стенового ограждения по 

санитарно-гигиеническим требованиям

[image: image5.wmf]мм

м

220

22

.

0

07

.

0

1598

.

3

=

=

×

=

d


Требуемое сопротивление теплопередаче стенового ограждения определяется по формуле:

где
n
-
Коэффициент, принимаемый в зависимости от положения наружной поверхности ограждающих конструкций по отношению к наружному воздуху;


tв
-
Расчетная температура внутреннего воздуха, ˚С;


tн
-
Расчетная зимняя температура наружного воздуха, ˚С, равная средней температуре наиболее холодной пятидневки обеспеченностью 0.92 по СниП 2.01.01-82;


Δtн
-
Нормативный температурный перепад между температурой внутреннего воздуха и температурой внутренней поверхности ограждающей конструкции;
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αв
-
Коэффициент теплоотдачи внутренней поверхности ограждающих конструкций.

[image: image7.wmf](

)

,

3218

.

1

7

.

8

4

26

20

1

2

0

Вт

С

м

R

тр

°

×

=

×

+

=

Определяем толщину теплоизоляционного слоя стенового ограждения по санитарно-гигиеническим требованиям:


Толщина теплоизоляционного слоя = 120 мм.
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Тепловую инерцию D ограждающей конструкции следует определять по формуле

где
R1, R2, …, Rn
- термические сопротивления отдельных слоев ограждающей конструкции,


s1, s2,…, sn
-расчетные коэффициенты теплоусвоения материала отдельных слоев ограждающей конструкции.

Наружный воздух







Кирпичная кладка
Воздуш-ная прослойка
Слой теплоизоляции
Кирпичная кладка
Кирпичная кладка
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Проверка:
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Сопротивление теплопередаче ограждающей конструкции следует определять по формуле:
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Вывод: выбранное строение стенового ограждения удовлетворяет условиям энергосбережения и санитарно-гигиеническим требованиям.

Сопротивление воздухопроницанию ограждающих конструкций
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Требуемое сопротивление воздухопроницанию:

где
Δp
-
Разность давлений воздуха на наружной и внутренней поверхностях ограждающих конструкций, Па


Gн
-
Нормативная воздухопроницаемость ограждающих конструкций, кг/(м2 ч)
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Разность давлений воздуха на наружной и внутренней поверхностях ограждающих конструкций Δp, Па, следует определять по формуле:
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Расчетное сопротивление воздухопроницанию:
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Т.к. Теплоизоляция имеет 1.5 мм слой гидроизоляционного толя, то 
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